



Surat daripada Pengerusi

Tan Sri Saw Huat Lye

surat daripada pengerusi

Bersedia Untuk Mengharungi Cabaran Getir

Pemegang Saham yang dihargai,

Meskipun tahun kewangan yang baru berakhir membawa tekanan dan banyak cabaran kepada industri dan GAB, saya berbangga menyatakan bahawa kami bukan sahaja tidak tersungkur, malah kami berjaya mengharungi segala cabaran getir ini dengan sokongan berterusan daripada pelanggan setia kami, pemegang kepentingan, kakitangan kami dan paling penting sekali, anda semua sebagai Pemegang Saham yang sangat kami hargai.

Beberapa bulan selepas memasuki tahun kewangan 2004, pasaran arak malt telah dikejutkan oleh kenaikan cukai eksais paling tinggi dalam sejarah, yang diumumkan oleh Kerajaan dalam Bajet 2005. Kenaikan 26.7 peratus cukai eksais bagaikan membawa awan hitam yang menyelubungi industri dan Syarikat anda. Biar pun bahana sepenuhnya hanya akan dirasai berbulan-bulan kemudian, kesan buruk yang bakal dirasai amat jelas.

Cukai eksais yang terlalu tinggi pasti memberi pukulan kuat kepada pasaran arak malt, mengakibatkan jualan jatuh enam peratus. Kejatuhan ini amat perit dirasakan kerana industri bekerja keras untuk cuba mengekalkan pertumbuhan purata dua peratus sejak beberapa tahun yang lalu.

Bagaimanapun, GAB meneruskan usaha agresifnya untuk meningkatkan keberkesanan organisasi dan kecekapan operasi. Kami juga telah memperhebat aktiviti pemasaran dan promosi untuk menarik pengguna baru dan melancarkan beberapa inisiatif jenama yang inovatif untuk membolehkan GAB menguasai

bahagian pasaran yang lebih besar dalam segmen bir dan stout. Tiger, Heineken dan Guinness kekal sebagai jenama yang membawa sinar.

Kepelbagaian portfolio jenama, kegigihan pasukan pengurusan dan kebijaksanaan Lembaga Pengarah menerajui kepimpinan telah membolehkan GAB menjadi lebih kuat dan lebih menguntungkan daripada tahun sebelumnya. Perolehan sebanyak RM952.11 juta bagi tahun kewangan 2004 memperlihatkan kenaikan 7.4 peratus berbanding tahun kewangan sebelumnya. Keuntungan sebelum cukai juga meningkat 8.7 peratus kepada RM140.52 juta berbanding RM129.25 juta pada tahun kewangan 2004.

Dengan keputusan akhir tahun yang memberangsangkan ini, Lembaga Pengarah dengan sukacitanya mencadangkan dividen akhir 29 sen kasar bagi setiap unit saham 50 sen tolak 28 peratus cukai pendapatan Malaysia. Ini akan menjadikan dividen bagi tahun kewangan dalam tinjauan 41 sen kasar bagi setiap unit saham 50 sen berbanding 38 sen bagi setiap unit saham 50 sen pada tahun sebelumnya.

Langkah-langkah agresif untuk meningkatkan keberkesanan organisasi, memperbaiki kecekapan operasi dan menggiatkan usaha pemasaran ternyata telah membolehkan GAB mengharungi cabaran-cabaran dengan kedudukan yang kukuh. Pelaburan yang dibuat untuk membina portfolio jenama kini sudah mula

surat daripada pengerusi



Aktiviti untuk menguatkan semangat VIVA dan setiakawan



Pengiktirafan dan penghargaan untuk kakitangan lama

surat daripada pengerusi

membuahkan hasil dan membolehkan kami mengatasi cabaran pasaran.

Sebagai Syarikat yang terkenal kerana kejayaannya mencipta dan memberi nilai kepada pemegang saham, GAB memenangi tempat keempat Anugerah Nilai Pemegang Saham KPMG 2004, yang meletakkannya sebaris dengan syarikat-syarikat tersenarai yang memberikan nilai paling tinggi kepada pemegang saham dan ditarafkan antara tiga pemenang utama dalam segmen pasaran pengguna. Pemilihan pemenang anugerah berprestij ini dibuat berasaskan tinjauan kaji selidik yang menarafkan 100 syarikat tersenarai yang teratas di Malaysia menurut nilai yang dibawakan kepada pemegang saham. Ini adalah tahun ketiga berturut-turut Syarikat kita tersenarai antara tiga teratas dalam segmen pasaran pengguna dan empat teratas dari segi kedudukan keseluruhan. Pencapaian ini sungguh menakjubkan.

Namun demikian, ini tidak bermakna kita boleh berpeluk tubuh, kerana banyak lagi cabaran baru yang akan datang, seperti penguatkuasaan dakwat keselamatan yang diumumkan oleh Kerajaan baru-baru ini, yang mungkin menggugat industri dan GAB. Justeru, kami perlu terus berusaha untuk memperbaiki segala yang kami lakukan. Masih terdapat banyak ruang untuk kami memperbaiki pencapaian dan masih terdapat banyak perkara yang boleh kami usahakan dan perbaiki, khususnya dari segi automasi, operasi dan sistem.

Tahun kewangan semasa dijangka sangat mencabar kerana kesan kenaikan cukai eksais paling tinggi tahun lalu masih belum dirasai sepenuhnya. Kami menjangka kemurungan pasaran MLM akan berterusan dan sebarang kenaikan cukai eksais selanjutnya akan memberi kesan teruk ke atas industri bir dan stout tempatan.

Persaingan sengit dalam industri dan keadaan pasaran yang mencabar dijangka akan menggugat masa depan. Namun demikian, kami akan terus berusaha mencapai wawasan untuk menjadi pemimpin pasaran yang tidak boleh dipertikaikan dalam pasaran bir dan stout Malaysia, khususnya dari segi reputasi, keuntungan, jumlah jualan dan bahagian pasaran.

Syarikat anda telah menunaikan janjinya, bukan sahaja untuk mengekalkan prestasi kewangan dan operasi, bahkan untuk memperbaikinya lagi pada tahun yang berakhir pada bulan Jun 2005. Pencapaian ini memang sungguh mengagumkan dan tidak mungkin dapat dicapai tanpa komitmen daripada semua pihak. Bagi pihak Lembaga Pengarah anda, saya ingin mengucapkan terima kasih kepada keluarga GAB dan merakamkan setinggi-tinggi penghargaan kepada semua pengguna, pengedar dan juga pemegang saham kerana memberikan sokongan yang berterusan.

Semoga tahun ini lebih baik lagi.



Tan Sri Saw Huat Lye
Pengerusi
20 September 2005